

9月13日,安徽队选手胡凯在比赛中。/新华社记者 孙非 摄

新华社西安9月13日电(记者 赵雪形)第十四届全国运动会射击 男子10米气手枪比赛13日进行,首 次进入全国比赛决赛的安徽选手胡 凯在最后一枪打出满环10.9环,反

超山东队张博文,以241.3环夺冠。

胡凯在决赛最后阶段接连反 超,表现惊艳全场。在淘汰阶段进 入白热化,场上只剩三名运动员时, 原本排名第三的胡凯在两发之后以

220.3 环超过此前排在第二的浙江 队刘军辉0.1环,以最微弱优势晋级 最后两枪的金牌争夺战。

资格赛排名首位的世界冠军张 博文在决赛中发挥稳定,始终保持 领先。在最后一组两发开始前,他 以221.2环的成绩排在第一

倒数第二枪,胡凯10.1环,仍然 落后张博文0.6环。最后一枪,张博 文发挥欠佳,依旧只有9.8环,而胡 凯在落后的情况下正中靶心,打出 圆满的10.9环,从而以0.5环的优势 成功逆袭。

"比赛前没有想太多,平常心面 对,就是想着要脚踏实地一枪一枪 拿下来。"胡凯说,"这是我第一次进 入全国比赛决赛,但不是最后一次, 未来还有很多需要努力的。下一步 的目标就是进入国家队,参加国际 赛事,

此前在东京奥运会上获得该项 日第六名的张博文获得银牌,浙江 队刘军辉获得铜牌。



/新华社记者 孙非 摄

全运会首个冲浪冠军诞生记

新华社海口9月13日电(记者 刘博、田睿)9月11日,全运会冲浪 比赛四分之一决赛,比赛还剩下最 后三分钟,黄莹莹仍落后对手5分 多,至少需要一道高水平的冲浪表 现才能反超对手。

只见一道大浪奔来,黄莹莹迅 速划水、冲刺、起身"抓浪",完美表现了"浪顶回切"等技术动作,穿梭、 折回,就像在海浪上画了个"S",凭 借两个连贯的动作拿到7.93分,反 超对手晋级。

"比赛中通过自我调节,直到等 到一道好浪涌来,正是通过抓住这 道好浪,我建立了比赛的信心,直到 夺得冠军。"黄莹莹在赛后说。

11日的决赛当天,台风过后的 日月湾浪高可达1.5至1.8米,非常 适合冲浪选手发挥动作。黄莹莹几 组动作下来发挥稳定,以12.34的高 分战胜河南队选手王雪银,摘得全 运会史上第一枚冲浪金牌。

争取这枚金牌,黄莹莹顶着相 当大的压力。在决赛阶段的小组赛 中,她几次出现失误没能顺利抓住 海浪。在接下来的复活赛中,她一 路力克强敌,最终以复活赛第一的 成绩讲入淘汰赛。

"台风来得太及时了,送来了大 浪,更适合自己发挥。"黄莹莹说,预 赛期间日月湾浪况较小,自己的体 格大,小浪推不起来动作,后面大浪 才发挥出水平。

今年21岁的黄莹莹出生在海 南万宁,她出生的村子紧邻日月 湾。夺冠后,黄莹莹回到家乡田新 村,村民们聚集在村委会迎接冠军 回家。此时她脸上洋溢着开心的笑 容,和村里小朋友分享着自己的冲 浪经历,

时间回拨到九年前,在万宁市 政府的资助下,12名黎族村庄的孩 子组成的少年冲浪队在日月湾创 立,12岁的黄莹莹正是其中一员。

"我们住在海边,但女儿不会游 泳,我们原本是想让女儿学学游泳、 锻炼身体的。"就这样,黄莹莹被母 亲杨爱妹送到少年冲浪队。"第一次 接触冲浪,教练会在后面推板,站在 冲浪板上感觉很好玩。"黄莹莹说。 从此,冲浪成为她生活的一部分

2016年,短板冲浪作为新项目 进入东京奥运会。为了心中的冠军 梦,她决定从长板改练难度更大的 短板。"短板有更好的机动性和灵活 性,但对于身体平衡性的要求更 高。要让冲浪板和身体融为一体, 才能发挥出好的动作。"黄莹莹说。

想要取得成绩,就需要付出常 人难以想象的努力。每天在海边风 吹日晒, 还要忍受狂风暴雨, 艳阳高 照交替的多变天气,个性坚毅的黄 莹莹总要比别人多练一会

'完成动作可能只有十几秒,等 一道好浪却要十几分钟,所以我们 大量时间都泡在海里。平均每天6 个小时,长期泡在水里寒气重,膝盖 在阴天也会痛,要通过针灸保养。 她说.

记者看到黄莹莹的眉角处有-个小小的伤疤,这是她在训练中眉 骨被撞伤后留下的痕迹。其实黄莹 莹的身上有多处伤痕,都是在训练 中被冲浪板的尾鳍割伤留下的。

面对这些困难,黄莹莹从来没 有想过放弃,每次都是笑一笑继续 训练。"女儿爱笑随我了,从小性格 就大大咧咧,像个男孩子一样。"杨 爱妹说

冲浪比赛中,动作的难度是最 终成绩的重要考量因素,高难度动 作往往能在海面上产生"大水花" 为了能够冲击冠军,教练会布置能 够释放"大水花"的冲浪动作

"教练布置的动作无法完成,我 就去增加力量训练。"黄莹莹笑着 说,冲浪后变黑变壮了,以前有人给 她取过"黑妹"的外号。但她很自豪 能向别人介绍自己是一名冲浪运动 员,冲浪让自己的性格变得开朗,人 也更自信。

全运会结束,国家体育总局水 上运动管理中心正准备组建新一届 冲浪国家队备战2024 巴黎奥运 会。黄莹莹也一直以奥运舞台为目 标。"全运会冠军对我来说是一个新 的起点,目前自己离国际顶尖水平 还有很大的差距,还要更加刻苦训 练,争取奥运会的参赛资格。"她说。

施廷懋因伤退出 全运会女子三米板单人项目比赛

新华社重庆9月13日电 (记者伍鲲鹏)第十四届全运 会重庆体育代表团 13 日宣 布,因腰肌严重拉伤,东京奥 运会女子三米板双料冠军施 廷懋退出全运会跳水女子三 米板单人项目比赛。

据介绍,施廷懋的伤势 是在9月10日女子三米板 双人决赛中完成第四跳 305B 时的动作失误所直接 导致的。比赛结束后,施廷 懋腰部疼痛加剧,随行队医 等对其多次治疗,伤情仍无 好转。

一个月前的东京奥运会

上,施廷懋蝉联奥运会女子 三米板单人、双人冠军。奥 运会结束后,施廷懋回国隔 离期满便立即投入高强度恢 复训练,备战全运会。由于 身体消耗过大,这次受伤令 她腰椎旧伤复发,短期内难 以康复并完成后续比赛,后 经多方沟通决定退出全运会 三米板单人项目比赛。

出生于1991年的施廷 懋已夺得四个亚运会冠军、 六个世界杯冠军、七个世锦 赛冠军、四枚奥运金牌,连续 五年被国际泳联评为"年度 最佳跳水运动员"。

张帅携手斯托瑟夺美网女双冠军



9月12日,张帅(左)/斯托瑟在颁奖仪式上。

/新华社发 郭克 摄

新华社纽约9月12日 在12日举行的美国网球 公开赛女子双打决赛中,赛 会14号种子、中国"金花"张 帅与澳大利亚老将斯托瑟, 以6:3、3:6、6:3战胜美国本 土组合高芙/麦克纳利,获得 冠军,

本场决赛前,张帅组合 已经取得了一波10连胜,决 赛中她们的对手是"00后"年 轻组合。首盘比赛,张帅组 合在第八局率先抓住机会实 现破发,以6:3先胜一盘。

第二盘比赛,中澳组合 在第八局张帅的发球局中出 现波动,虽两度挽救破发点, 但还是被对手破发。美国组 合随后在第九局顺利保发,

以6:3扳回一盘。决胜盘中, 张帅组合率先破发,并将优 势保持到最后,以6:3再胜-盘,总比分2:1战胜对手,获 得本届美网女双冠军。

张帅和斯托瑟收获了自 合作以来的第二个大满贯女 双冠军,此前两人曾携手获 得2019年澳网女双冠军 本场决赛之前,张帅曾在社 交媒体上给予搭档斯托瑟极 高的评价:"若不是因为你, 我依然在风雨里,只要心中 有希望,就一定会看到光!'

斯托瑟上一次在美网收 获女双冠军还要追溯到16年 前。2005年她曾与雷蒙德搭 档问鼎美网女双,而张帅则 是首次晋级美网女双决赛。

亚洲男排锦标赛 中国队两战两胜闯入八强

新华社日本千叶9月13 日电(记者王子江)亚洲男排 锦标赛13日进入第二天,中 国队在千叶县船桥体育馆进 行的C组第二场比赛中,直落 三局轻取乌兹别克斯坦队, 提前晋级八强。

与前一天首场击败科威 特的比赛相比,中国队阵容没 有任何变化,队长江川打接 应, 俞元泰和张景胤打主攻, 李咏臻和彭世坤打副攻,二传 手是于垚辰。乌兹别克斯坦 队是同组中实力最弱的球队, 世界排名在130位之外,中国 队没有遇到大的麻烦,以25: 14、25:18、25:16获胜。

整场比赛张景胤拿下全 场最高的16分,江川取得15

C组另外一场比赛中,澳 大利亚队同样以3:0的总比 分战胜了科威特队。中国队 和澳大利亚队都是两战两 胜,都提前晋级八强,两队将 在14日晚上展开小组赛最后 -场较量,胜者将获得小组

中国队主教练吴胜赛后 告诉新华社记者,与第一场 比赛相比,全队当天发挥"更 加稳定",队员在场上更有信 心。对于与小组最强对手澳 大利亚队的比赛,他说:"我 们主动拿分的能力需要提 高,今天这场比赛这方面还 是欠缺一点。

不过吴胜表示,全队有 信心击败澳大利亚队,以小 组第一的身份出线。